
השמינית ה3נ0ת
רביעי מושב

^?̂ 5 . מס ל ר ק ר ס ר ר פ

קזההקיימה , הסביבה ואיכות הפנים ועדו* מיי'זיבת
. 08. 30 מליעה . 12. 11. 76 ­ תשל"ז ן ו חקו "מ י . "שי ביום

מקומי) לשלטון במרכז , (בהל­אביב

; הוועדה חברי נוכחים­
­. . ■ "ר ו י ה ­ ידור אר . י
­ בארי . י

גיבלבר . א
הכהן . מ

הרליץ . א
ורדיגר . א
אליעד . נ
מואב ב"
וף נ . ע

קורן ד­
המיר וסף י­

; מוזמנים
המשפטים משרד ­ רווה תמר

, , ים הפנ !זרד מ? ­ ' שפט א­
>. " ^ יערי . ב

המהנדסים הסתדרות ­ , בורמן . י

והארכיטקטים האינגינרים אגודת ­ פלס , א
" " " ­ ירון . קז
" ■ " " ­ י נ בניכוי . י
.. ,, . " _ צפור . ג

המקומי הקולטון מרכז ­ גיבשטיין . ח
" " " ­ מליון . ז

י^ " " " ­ מוניץ . א

ברזני יהושע ; הוועדה מזכיר
פרג שולמית ; ת י נ ר צ ק

י ר^^ר^ . תשל"ו­1976 , (9. מס (תיקון והבניה התכנון חוק ; בםדר­היום

^ י^ יי 6*­<1ה) ;­(■;­ (^^ץ^



הסביבה ואיכות הפנים ועדת
י י י ­ 2 ­ 11­12. 76

. היי"יבה את פוחח אני : ור אריד . י "ר ו הי

הסתדרות נציגי את בברכה מקדם אני
ואחר , דבריכם את תאמרו "זאתם מציע אני . הארכיטקטים ואגודת המהנדסים

לנו כתבו . עותקים ב­20 תזכיר לוועדה לייתגיקו היה כדאי , יותר מאוחר , כר
את בחל'יבון ניקח הדיון בזמן ואנחנו , הסיעפים סדר לפי הערותיכם את

את יקווחרד זה ?כן 5' , עליכם וגם הוועדה עבודת על גם יקל לזה , הערותיכם
. בכתב כך אחר יובאו הם אל'זר פרטים ממתן הדוברים

ההצעה את מכיר כר כל לא אני ; בורמן . י
מה לפי אבל . 9. מס לתיקון

. הערות לנו אין , קורא יזזאני

אגודת שנציגי הצעתי אני
. בזה חלק יקחו והארכיטקטים האינגיינרים

חודשים כמה לפני כאן הופענו אנחנו ; פלס . א
. חוק אותו של אחר סעיף עם בקשר

במשהו שעוסק מקצוע כל בעד שאנחנו ואומרים חוזרים אנחנו , כן אם
לחייב אפשר שאי­ ואומרים חוזרים ואנחנו , אמרנו אז אבל . זה לענין אחראי­
שעבודה מוצע לכן . אחראי יהיה שהוא משהוא יבעד אחראי שאיננו מקצוע בעל

בעד אחראי מקצוע בעל שכל כר . מורשה מקצוע בעל י עיי תלעקוה מקצועית
. להנחיותיו בהתאם ייעשה שזה בתנאי , אחרים של ולא , הוא עבודתל

גורם על להציע קשה כיום ניה בב
מטרת , לכר בהתאם לכל­ ואחראי בכל המחליט העליון הגורם שהיינו אחד
המעורבים מן אחד כל על מלאה אחריות להטיל הינה המוצעיים העקרונות

האחרים הגורמים ידי על מבוצעת שהיא בתנאי , הוא עבודתו על '"יה בבג
, שניתנו להנחיות בהתאם

; כדלקמן להיות חייבים העקרונות

ע"י רק תיעשה מקצועית עבודה א)
; מורשה מקצוע בעל

, הוא לעבודתו אחראי מקצוע בעל כל ב)
; להנחיותיו בהתאם נעשית שהיא בתנאי , אחרים לעבודת ולא

הקבלן יהיה הביצוע על האחראי ג)
מסמכי ויתר תקנים מפרטים" , לתכניות בהתאם לבצע חובתל אשר , המבצע

הביצוע"

לחוק בהתאם , מורשה שקבלן מוצע
להעסיק יחוייב , ומעלה מסויים גודל מסדר לעבודות , הקבלנים ריילוי

; רי­­שוי מהנדס

בפיקוח חייב יהיה מקצוע כל ד)
. הביצוע על ­ ב61תר פיקוח "י מל.ל>5

שלוקח מזמין יש כלל בדרר ; ירון . ש
. וכוי בנייה אחוזי , אדריכל
אחד לכל . הקונסטרוקציה על שאחראי מתכנן מהנדס לוקח הוא כן כמו
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; ירון . קו

קוזהו , הקבלן על פיקוח להם יש , הקונסטרוקטור ו והאדריכל המזמינים מאלה
. הקבלן על הפיקוח אה עושים הם . .מפקח מהנדס יקו . עליון פיקוח

. זה את לזסותר סעיף יקז

יזסותר זה בחוק סעיף יש האם ; ארידור , י "ר ו הי
? הזו הקונצפציה את

קוינוי יש אמנם . סותר 208(ב) סעיף ; ירון . ש
משהו יש . אותו ללמוד הספקתי קוטרם

. האחראי המהנדס על היום עד מוטלת שהיתה אבסולוטית אחריות שמטיל

יבוא זה במקום . מוחקים אנחנו זה את ; ידור אר . י ו"ר הי
שיהיה כר , לעבודה האחראי או המבצע או

. אחראי מישהו

­ ידע לא והאדריכל , עבירה עבר לא אם ; ירון . ש
? מכוסה הוא האם

תביעה קזהיתה נניח תכנן­ המתכנן ; קורן . ד
טוען והוא , חריג דבר היה כי משפטית

אתם האם ? אשם מי . המפקח גם והוא , לעשות אמר שהמהנדס מה עשה שהוא
אחראי יהיה אחד שכל רוצים אנחנו ; ירון . (ש ? אשם יהיה לא שאיש מציעים

להיות יכול . לעשות לו שאמרו מה עשה שהוא אומר הקבלן . עבודתו) על
? אשם מי . שיצא מה ויצא , ביניהם: קנוניה קזהיתה

אקום אז , המהנדס הנחיות לפי עשה אם ; ירון . ש
. האדריכל

, הזה הסעיף לגבי תעירו שאתם מציע אני ; ארידור . י היו"ר
שעליו לעקרון אותו להתאים מנת על י .

^ איר , המהנדס , הארכיטקט , האדריכל של העבודה מהות לגבי וגם , עכשיו דברתם
להטיל שנוכל כדי , הביצוע עד התכנון מתחילת הסוגים בין מתחלקת העבודה
שלא מעונינת הוועדה כי , בדוד שיהיה דוצה אני . המהנדס על האחדיות את

. אחראי יהיה לא שהמהנדס מצב יהיהי

יעסיק מורשה שקבלן פה ממליצים אנחנו ; ירון . ש
על אחראי מנדס שיהיה . רישוי מהנדס

. הביצוע ■
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. האחריות פיצול , לדעתי , מציעה הממשלה ; י ימינ בנ . י
אנחנו אבל . מוגדרת אהדיות לא , היינו

בצורה מוגדלת להיות צריכה אדריכל קזל אחריותו . האחריות הגדרת בעד
על אחראי המהנדס . באתר אחראים אלה ­ מתכנן , מהנדס .אובייקטיבית­

. המעקוי המצב זה . העבודה תהליר אחרי ולעקוב יום יום להיות שחייב הביצוע
להיות מהנדס לקחת מחי'יב איננו חוק קזום . התזוזות על לדעת יכול הוא

מהנדס . כמתכנן תכניות על חוהם מהנדס . העובדה זו . הביצוע על אחרא*­
חובה לו אין , המזמין , הבונה . מחייבו אינו החוק כי , באתר נמצא לא

אחראי להיות כדי מהנדס חוקי באופן להחזיק חייבים לכן . מהנדס להזמין
יהיה י'זהוא צריף אז , דה­פקטו הזה התפקיד קיים לא עוד כל לביצוע"

. חוקי באופן קיים

לחייב רוצים אנחנו , מקום מכל
. לביצוע אחראי 7זיהיה מהנדס של סטטוס חוקי באופן

לא האם : המהנדסים את לשאול מבקש אני : קורן . ד
אי קילפיו בחוק סעיף שיהיה רצוי לא
הבנין קזאכן מהנדס חתם כן אם אלא צורה בשום בענין לאכלס יהיה אפ"יר

לא זה אבל , כזה דבר יקו למעשה ; רבים מפי (תשובה לחוק­ בהתאם נבנה
. דה­פקטו)

של גמר תעודת להביא חי"יבים לא בטבל ג"בשטיין^ . ח
מתנאי ,כאחד מחייבים אנחנו אבל . בנין

דיירים שבאים , לפעמיים קורה , אולם . גמר תעודת להביא , בנ'ייה היתרי
ולגור להכנס להם לתת ומבקשים ועוד­ הגינון גמר עד לחכות יכוליים שאינם

נכנסו שהם להם התברר יותר ומאוחר , לדירה שנכנסו , כזה מקרה קרה בדירתם­
. להם לא לבית

שבזה תכנון יש . האחריות את מחלקים ^ ור צפ ­ ג
זהו ­ המהנדס או האדריכל עוסקים

. :יצוע לב לא עדיין שהוא השלב זהו . רשיון לקבלת לעיריה המוגש תכנון
נעשה אם זה את לאשר אפשר . עליו חותם והוא , לתכנון אחראי בעיריה יש

. נעשה לא א1

יכולים ואז , הביצוע שלב זה השני השלב
מישהו שם ויש , התכניות את שולח אני . לו לקרוא לא או לאדריכל לקרוא
קול ענין , שוב , זה . לביצוע האחראי הוא המהנדס ואז , העבודה את שמבצע

. ות הגדר

האינגינרים ואגודת המהנדסים הסתדרות ; ידור אד . י ר יי ו הי
, מסודר תזכיר לנו ישלחו והארכיטקטים

. הערותיהם עם , הסעיפים סדר לפי

. רבה תרדה . שלנו לאורחים מודה אני

האינגינרים ואגודת המהנדסים הסתדרות (נציגי
הישיבה) את עוזבים והארכיטקטים
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ל"סטיה פרס ­ העיקרית הנקודה . יבשמיין י ח
למרות , היא אותנו קומטרידה ­ ניכרת" "  ­~י

בוועדות קיעוברים הזמן ומשר ההליכים לגבי מייוהו חסר עריין הזה קזלחוק
, החוק הצעת קול 1 בסעיף תיקון הצעת , היא ­ המקומית בוועדה כולל , הקוונות

הסעיף) את (מצטט בתכנית" המעונין מוסד "עובד לגבי ­ 47(א) וסעיף

>*בחוברת (2)(1)2 סעיף גם (מצטט
הכחולה)

לחברים חסינות מתן בעד לא אנחנו
או זה לאזרח חסינות מתן נגד בכלל אנחנו . התכנון במוסדות הנמצאים

. תפקידו במסגרת אחר

,כל קולא , אמרנו בנייה אחוזי לגבי
מאשרים אנחנו ביודעין אשר דברים יש . בנייה באחוזי הן העבירות כל

, דתי ליהודי תעסוקה יש אם ? כן אחר ובמקום , לא בראשון­לציון אותם"
; לו מאשרים אנחנו ולכן , שנה חצי של להליכיט לחכות יכולים איננו אז

סוהר בבתי שיושבים חיים אנשים של מקרים ישנם או

לישיבה) נכנס נוף עקיבא (ח"כ

עקיבא חברנו את לברר רוצה אני ; ארידור , י היו"ר
של במקומו , לוועדה שמצטרף נוף

. הצלחה , נוף ח"כ , לך מאחל אני . יפה אברהם חברנו

לרמוז אין , ראש היושב אדוני ; קורן , ד
. כלא בתי על בוועדה

, האלה הדברים בעד לא אנחנו ; ין גיבשטי ח^
הנו שלו בנוסח הזה הסעיף אבל

, זה סעיף יתוקן לא שאם ­ באיום לא , וחלילה ­ לכם מודיע אני . מאד חמור
איש . אחרים בנין ועדת כחברי ישבו לא והאנשים תכנון מוסדות יהיו לא

. ביודעין שלא הסיכון את לא וגם , ביודעין הסיכון את יקח לא

שכל ­ כזה דבר שיהיה , אומר הווה
,\,א7 א7/רה או ^!זו בעיר מהאופוזיציה מישהו או , מהאזרחים חלק או , אזרח

, כל קודם ? יקרה מה ואז !זטרה" למ> תלונה יגישו ואז , לאיים שירצה מיי­הו
מתפרסם זה כר אחר . קיים חוק סמר על חקירה הגיש אזרח כי , חקירה תתנהל

החקירה) תתנהל כר ואחר בעתון תראה קודם ; קשת . .צ (ב בעתון

, בחירות בשנת מתרחש זה וכאשר
. מעבירות מלא יהיה עתון כל . שזה מה יודעים אתם אז

מוסדות שחברי זה בעד לא אנחנו
. זה נגד שאנחנו ומדגיש חוזר ואני , זה נגד אנחנו . החוק על יעבור תכנון
. בצדק לא או בצדק יהיה זה גם , בזה ירצה לא איש כי , בזה נעמוד לא אנחנו

מהסעיף להתעלם או מבקשים אנחנו
. זה את לסליג או , בו לעמוד ל שנוכ נוסח למצוא או , הזה
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: ין יבשטי ג ח­

או הנאה טובת שתהיה מעדיפ'­ם היינו
, פנים כל על . מעל או ^גנב במקרה חסינות כל <­1יז עיר לרא'זי ^חייתוה­

"ביודעין" יהיה שלא רק

המרכז : גיבקזטיין מר לרברי בהמשך 5 ן ו מלי . ז
, החוק על לזמירה בעד בודאי מקומי לשלטון
גיבקוטיין לזמר מה , אחד : סייגים שני לגבי פתרון למצוא מבקשים הי"נו אבל
אם . הנאה וטובת שחיתות של תוצאה להיות חייב ה"ביודעין" ?'5וענין ­ אמר

? כאן ל1מוגש כפי להיות צריר זה מדוע אז , כר זה

עבירות היקף בין להבדיל יש , לזה בנוסף
להיות שצריכה מבינים אנחנו . וכוי הרחבה או מרפסת סגירת של "ביודעין"

תוצאות לגבי שחורות. רואים אנחנו , היום מנוסח שזה כפי אבל , ­לו .יחרב"
לכן . זה על לעמוד נוכל לא , פנים כל על . עליהן חושב לא מאתנו שאיש

. המשפט בבית שיוכח דבר , הנאה טובת עם ביודעין קשור שחהחה מבקשים אנחנו

. כאלה עבירות בין הבדל איזה שיהיה ב)
. אחרת או זו סטיה לגבי כזה דבר יש ובניה תכנון בחוק

, שלנו ההסתייגויות הן אלו

לשלוח מקומי לשלטון למרכז גם ע 'י מצ אני ; .י^ךידור , י היו"ר
. בכתב הערותיהם לנו

והן , ההערות אלינו הגיעו אתמול
, הוועדה בעבודה אותנו ילוו גם והן , !עדה בו יופצו

, שאלות ישאלו הוועדה שחברי מציע אני
. התשובות את נשמע כר ואחר

שתפיץ , ראש הייול"ב אדוני , מציע אני ^ ר מיי ת , "
שהתקיימה הוועדה ישיבת של הפרוטוקול את

הבלתי הבניה על המשפטיות היועצות את שמענו גי ביום . האחרון גי ביום
, כדין שלא שניתן רישוי לגבי מדהימים דברים היו שלהן בעדות . חוקית

" כדיין שלא הוכחות עם

בין יופץ הזה שהפרוטוקול מציע אני
נשים שתי הן אלו ­ המשפטיות היועצות . מקומי לשלטון המרכז הנהלת

מרתק) ממש היה זה : קורן . (ד . מאד טוב רושם שעשו

האינפורמציה את שומע היה אילו
נותן עיריה ראש . חיים אנחנו עולם באיזה , חושב היה נורמלי אדם ה^ו
את נותן שהוא טען הוא . היה הוועדה ראש יושב הוא ! כחוק שלא לבנות

. בעירו הדבה בונה איש שאותו משום התמיכה

מכלקי ש­^80 הודיע שפט מר : ועוד זאת
מליון מר , כן אם . כחוק שלא נבנו הם , ישראל במדינת הבנייה התחלות

? זה עם להשלים יכולים אתם האם , גיבשטיין ומר
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. השלים לא איקו ? וז מלי . ז

הציבור ע"י נבחרנו , אתכם יחד , אנחנו ; תמיר . י
, לתקינות , בשירותים אותו להנהיג כדי

? עושים אנחנו מה . חיים להבטחת , למשמעת

, נגע זה , רבותי ­ מרפסת סוגרים
. תכנון לא הוא התכנון כל אז . במרפסות תזלזלו אל

תפקידנו מה : השאלה את שואל אני
? לכנסת נשלחתי מה בשביל ? לי נותן זה מה : חושב אני ? הציבור כנבחרי

משפחות של בלחץ עומדת מקומית רשות
. נגמרה הזו התקופה . לחצים נגד לעמוד וקשה , קבלנים של , יכולת מעוטי

הבה . זה בחוק שתתמכו מציע אני
של אפשרות כל תהיה לא אז , לא אם ! סדר נקיים ! בריאה יותר חברה נבנה

. ותא בצו קיום

פרוצדורלית היא שלי ראשונה הערה : י באר . י
וזה ­ המקומי מהשלטון בקשנו : מאד

החוק והצעת ­ אחרת או זו חוק להצעת הערות להם יש שאם ­ בעבר היה
הערותיכם את שתעבירו בקשנו ­ מספטמבר , חודשיים מלפני היא הנוכחית

משום , לוועדה עוברת החוק שהצעת הזה בשלב רק ולא , הראשונה הקריאה לפני
. לדברים להתייחס יהיה אפשר ל'זאז

לתכנון מוסד שחברי נכון זה אין ב)
רק לתכנית בניגוד אישורים נותנים או מאשרים או , מתכנית ביודעין סוטים
יכולה , קרוב , ידיד להיות יכול . מהענין הנאה טובת להפיק עשויים כשהם

שאיננו חבר או , לריי ואשמור לי "שמור להיות יכול , מפלגתית פרוטקציה להיות
­ תמיר וז"כ שאמר כמו להיות יכול או ; מהתכנית' הסטיה שמעונין ­ מכיר
, דוקא חמרית תופעה בפני עומדים אנו אין , כלומר . אחרים או אלה חוגים

לטובת זה את לצמצם מציעים כאשר לכן
הסטיות כל ואת החריגים כל את להקיף כדי בזה יהיה לא אז , אישית הנאה

. כדין ייילא שנעשות

שנה בסוף קבלנו , הכנסת , אנחנו ג)
מה קבענו ושם , עבר הזה החוק . מי>ופטי יעוץ מקומיות רשויות חוק , שעברה
משפטי יועץ למנות חייבת ובניה תכנון שוועדת אמרנו השאר ובין , שקבענו

. השתתפותו לאפשר חייבים דעתו" להביע רשאי שיהיה

יעוץ חובת ועדות בארבע קבענו אנחנו
להחלטה אישורו יתן משפטי יועץ אם , עכשיו . מהחוק סטיות למנוע כדי משפטי

, ישבנו "אנחנו : יאמרו אשר המוסד לחברי כיסוי יהיה אז , אחרת או זו
. זה" את אישר והוא חיובית דעה הביע המשפטי והיועץ

, בוועדה משפטי יועץ קייושב נניח
להיות יכולה זו דעת חוות , זה סעיף ללא . שלילית דעת חוות ונותן

שכן , שיאשרו מה שיאשרו הוועדה חברי נגד סנקציה "זום אין ואז , ערטילאית
. הדעת לחוות בניגוד יפעלו , ובניה לתכנון המוסד חברי , הם אז

. החוק שמירת על עכשיו מדברים אנחנו
ושחברי , משפטי יועץ של דעת חוות של ערכה מה שמעת לא אתה , אליעד ח"כ
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: י באר . י

חייבת האחריות , לדעתי ? האחריות איפה . הפוכה מדיניות נוקטים המוסד
קוהיועץ­ יתברר אם אבל ­ בניגוד פעלו אם , והיה . כזה סעיף דרך להתרכז

חייבים הם אז , הדעת להןןת בניגוד פעלו והם , דעתו חוות נתן לא המיזפטי
. בזה

לה אין הרי ? ועדה ליץבת צריכה למה ; ין יבשטי ג . ח
. להחליט סמכות שום

סטיה בגלל רק לשבת צריכה הוועדה ; ארידור . י ו"ר י ה
. ק מהחו

הצעות או תכניות לבחון כדי ועדה 'זובת ו י ; בארי . י
. אותן לאשר לא או לאשר ואם , לה שמוגשות

? לוועדה דעת שיקול אין כבר החוק במסגרת ; ן גיבשטייי" . ח
? סוטה לא או סוטה אם רק אלא

, אליעד כנסת חבר : ולומר לסיים ברצוני ; י באר . י
מלזתמע מהערותיכם , גיבשטיין מר וגם

לגבי שלי הקונצפציה . אחרים דברים לה אין והבניה התכנון ועדת שכל כאילו,­
, לזונה היא ובניה תכנון ועדות

, המקומיות הרשויות אנשי . מסויים מצב יש ; ר ג י ד ר ו א0
. מסויים במצב נמצאים אלה ציבור שליחי

. שהיא כפי בדמוקרטיה נחיה בינתיים אנחנו . :ילגות מי ויש . בהם בוחר הצ"בור

, חוק הצעת בפנינו הובאה , יילני מצד
, זה בשטח ששוררת מההפקרות או מהאנדרלמוסיה כתוצאה באה . למעייזה , לזהי­­^

. גבולות לו שאין כך נפתח זה פתח אז , פתח היה אם

וממה , יודע "יאני וממה ששמעתי ממה
למצוא איך , היא האשלה , נסבל בלתי הוא המצב באמת אז ­ ראיתי שאני­

לרשויות לאפשר כדי וגם , הקיימות הפרצות את לסתום כדי השבל קביל את
. לנשום , לחיות וה1. המקומי

של לדעתם הוא פה כמוצע הזו: הניסוח
השתתף מיי'זהו אם . הדעת על מתקבל בלתי ­ לדעתי וגם , וגיבקיט­ין מליון­
רק לא זה ואז , עבריין הוא מאד ט ו פ?;;­ \^ז , סטיה שהיא באיזו זו עדה רו ב

. ואינפלציה מאסר לסנתיים זה אלא , קנס ל"י אלפים ועשרת מאסר אחת שנה

. מלזהו כאן למצוא מוכרחים אנחנו
יזבגדר , מכסימום של מסויים אחוז שייקבע ­ אחה דרך בזה שיש חו.­;!1: אני­

"ר (היו 1 0^­6^­5^ שנקבע , כלומר ~ סטיה נקר;1 לא זה זה מכסימום
דברים יש חוקיות) לא ועבירות חוקיות עבירות , כלומר ; ידור אר . י

עליהם" להתגבר אפקזר 7ייאי

נציגי של בדעתם תומך אני , מקום מכל
חיים להם יתן לא , מנוסח שהוא כפי זה סעיף כי שאומרים המקומי השלטון
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: ר ג י ד ר ו " א

לא שהציבור כזה חוק לחוקק לנו מותר שלא חו^ב אני שקטים­ פחות
אלטרנטיבית הצעה לנו יינםח המקומי שהשלטון מציע אני . בו יעמוד

. פה המוצעת להצעה

ייהמשוגעויתיי את באהדה תמיד מלווה ;1ני ; אליעד . נ
. ובניה תכנון של הזה בנושא תמיר יוסף של

. גבולות אלן אי^ להציב מנסה הזמן כל במקלך ללאני ייודע גם הוא אבל

צבאיים דין בבתי שהייתי מאז רבותיה
להשלים יכולים איננו . אחת אמת לקבל מוכנים שלא ריאה אני תמיד , ועוד

תמיר קיח"כ מה . בזה לעמוד יכולים שלא מקומות יייז . בעיות קזיוצא המצב עם
כי , ולומר להוסיף יכול אני כאן ­ מרפסות סגירת לגבי , ובצדק , אומר
, זה איסור לבצע יהיה קשה עזרא בשכונת אבל , להחמיר אפקיר ברמת­אביב
. בעיות שיש בודאי ? בעיות קיימות לא האם ? באויר נמצאים אנחנו האם

. כאלה לחצים תחת שנתונים ציבור נבחרי יש אז . קשיים יש

, ילדים גני 26 צריר שהוא אמר גיבשטיין מר
והקבלנים , משהו ועושה , סוטה הוא אז לא" לו אומרים אחד בהיר וביום
שהכל שאומר כזה חסיד להיות מוכן אינני אני מסתדר­ והוא , לו נותנ"ם

. לדברים ברצינות מתכוון אני . שלנו המציאות זו הרי . תכלת

אני , הפלילי בדגל ינופף תמיר שח"כ במקום
זה מה טוב יותר תדע ושהיא , טובה , מוכשרת , טכנית ועדה שתוקם מציע

; בארי . (י . דינה את לקבל החוק לפי חייבים יהיו וכולם , וכוי יפה מיבנה
(? בוועדה המשפטי היועץ תפקיד מה

מוכן אני . אותם להדרי­ר צריר הוא , לדעתי
אני לכן . יפה א"י בעד , כולך , שאתה , תמיר ח"כ , בטוח אני לקראתם­ ללכת
. ביצוע עם טוב טכני לצוות יעבור שזה , הזה בדבר לתמור צריר שאתה ח­­שב

. החוק לפי יבצעו הם

אם . הציבור נבחרי אה משחרר לא אני
הנאה"­ "טובת המלה ; אלטרנטיבות שתי עוד מציע אני אז , יתקבל לא זה

, כלומר ­ סביר , מובהק ציבורי­ שיקול מתוך שלא ודעין" "ביי ; בסדר לא
, הצביעו הם אם השאלה תחת יהיו "*הם , האחראים האנשים על הוכחה טובת חלה
יהיה אם , אומר שאתה מה , בארי ח"כ אז . מובהק ציבורי שיקול מתור רק אז

. מובהק ציבורי שיקןל מתור תהיה ההכרעה אז ­ לר" ואשמור לי "שמור

כפי ­ אומר שפט מר שאם , ואומר מוסיף ז^ני
נאמר כן ; לחוק בניגוד הם הבניה התחלות מכלל ש­^8 ­ תמיר ח"כ שאמר

. הסמכות את הפנים ל"יר ניתן הבה , כן אם ­ אנדרלמוסיה בהם שיש מקומות שיש
יקז אולי ­ סבירה בלתי בצורה חורגת מסויימת מחוזית שוועדה יודע הוא
בשני נלר אם ואז , עיריה אותה חברי את גם להשעות כדי במה שהיא איזו
וגם , הדין את עליו יתן שהוא מובהק ציבורי דעת שיקול גם ­ הכיוונים

בפני לעמוד נוכל שאז יתכן ­ מחוזית ועדה אותה את לפזר הפנים לשר סמכות
. הבעיה

עם זו בחקיקה נרוץ שאנחנו מציע לא אני
ליותר ראוי שלנו שהעם חושב אני . כזו עכורה נפש עם , כזה מובהק אמוף אי

. מאד לי כבד שזה לי נראה . מזה
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או 8^ אם . נסבל בלתי באמת המצב ; נוף . ע
, חוקיות בלתי ל'זהן בניה התחלות קול 7^

. אתו להשלים אפשר שאי מצב זה אז

את נקבל ייזאם , חויייב אני זה עם יחד
לכך יביאו אלה 80^ אז , וקנסות מאסר ע"י בעיה לפתור שאפייזר הפילוסופיה

. למאסר הפרקליטים של הכנסתם בשאלת שנשב

ממילא אז , זה בענין הנאה טובת יש אם
הוועדה אולי . מספיק מנוצלים ^אינם מואביים יש אז , אין אם . עליו חל החוק

קלון עמוד על ולהעמידה חורגת עיריה לזמן , בפעם פעם מדי , צריכה הזו
. אליעד ח"כ הצעת את לקבל , או ציבורי­

­ הלל מבית לחברי מצטרף אני לכן
דעת שיקול קבלת לגבי ניסוח למצוא מציע ואני , אליעד לח"כ הכוונה

. האלה הוועדות על חמור יותר פיקוח שיהיה הנחיה עם , ציבורי

שאינו ציבור על גזירה גוזרים אין ; גיבלבר . א
. בה לעמוד יכול

בפני סכר להעמיד רוצים היינו
. הגואה הזו ההתפתחות

כך על "יודיע כתוב הראשון בסעיף
אני . יודיע אחר מיליזהו אז , הודיע לא ואם ­ התכנון" מוסד ראש ליושב

. סתום דבר פה יש , לדעתי ? יודיע לא אם קורה מה : שואל

אשר ציבור >'זנבחר , כתוב שני בסעיף
. המצפונית דעתו שיקול בגלל מצפונו על קנס עליו מטיל אני , בוועדה יו7>זב
יוטל שביודעים חוק 'יחקקו אם יהיה מה ­ כנסת חברי עם לי. אח אשווה אני

? קנס עליהם

. אשם" "לא או ייאשם" אומרים מושבעים חבר
. הציבור לוןל אמון יז?ז , בעיה לזזוהי משום , הקנסות ענין את מהם הוציאו

. הכללי החוק את נוגד לפגמים זה החוק­ מבחינת זה

להגיד מוכן אני , קנס שנטיל במקום
אז היום) גם כר זה ; בארי . (י . מתבצעת" איננה החוק את נוגדת "החלטה

. החוק על שומר להיות העיר מהנדס על להטיל אפשרות יש

מתלבט אני כי , ולומר לציין חייב אני
יתן והוא , מחוזיות ועדות ועל הפנים משרד על שנטחל אמרתי אכן . זו בבעיה
הגיעו שמים אומרים אנחנו אם . המחוזיות על הממונים ע"י זה את יתן לא או

. דרסטי דבר לעשות צריך אז , נפש עד

. המצב זהו אכן . תמיר ח"כ את מבין אני
. תקף לא שזה אומרים אבל , בזה עדיף המצפון אז , נוסף תדר צריר הוא אם אבל

. סוהר לבית ללכת חייב יהיה אז , שקל הוא כר ואם

הזו החדשה ההוראה נגד המתקוממים לכל ■ .%77 ? ד תמר
. חדשה כר כל לא שהיא , לומר רוצה אני .

עובדי כי קובעת הפלילית ההוראה
היועץ . פלילית אחריות עליהם חלה , החוק את ביודעין שמפירים ציבור

רשויות רא"זי לידיעת אחת לא הביא­ , שמגר מר , לשעבר לממשלה המשפטי
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העליון המשפט בית לזגם כר , מקומיות רשויות ?זל מועצות לחברי , מקומיות
ועדות ע"י חוק בהפרות דז כאשר אלה להוראות לבם תשומת את אהת לא הפנה

. והפרתו בחוק זלזול מעודדות ללהן כר על והתרייע , מקומיות

עובדי קיל , האלה העבירות שרוב מכיוז
לנכון מצאנו , ובניה תכנון בתחום מתמקדות תכנון מוסדות חברי קזל ציבור

. ובניה תכנון בחוק מפורשת הוראה לכלול

בין אבחנה קואין לטענה בקשר : ועוד
במקרה יחול שלא במפורש קובע המוצע הסעיף ­ חמורה סטיה לבין קלה סטייה

אבל ; עבירה תהיה לא מרפסת או חדר שזגירת כר , כדין הקלה מתן של
. עבירה תהיה , לתכנית בניגוד קומות שלוש של בניה היתר

בעמדתו תלוי הזה שהדיון מבין אני ; שפט . א
יייהם , כביכול , מקומי לשלטון המרכז של

" י אי למנוע יכולתי אבל . הוצג שהסעיף מבין ואני . הוועדה של אורחים
. שלנו התזות לגבי הסעיף את להציג יכולים היינו אילו הבנות

חוק קול הקונצפציה . במקצת תוהה אני
והתכנון , מקומיות רשויות חוק על מבוססת , אליעד ח"כ , היום התכנון

ראוי איננו המקומי שהשלטון ונאמר הזו הקונצפציה את נשנה אם בידיהם­
זאד1 נאמר הבה אז ­ עירם את יתכננו שהם עליו לסמור אפיזיר וא­ , לכך

שהשלטון סבורים , הפנים משרד , אנחנו . קונצפציה משנים אנחנו במפורש"
. עירם את יתכננו שנבחרינו כדי ובוגר מפותח מספיק הוא בישראל המקומי

הם ש­^8 בזה אותם מאשימים אתם הרי ■. אלי­עד 0 נ
? זה בוגר איזה . חריגים

, זה : אלה ה­^8 את להבהיר מבקש אני ; שפט . א
האחוזים , הבניה בסוף כי , מזעזע , כשלעצמו

לחוק התייחסות של בקונצפציה גם קשה המצב . 70^ לכדי מגיעים החוקיים
לא לצערנו כי , זה את להחדיר רוצים אנחנו הביצוע" לעצם מאשר זה

ברצינות" התכנון לחוק מתייחסים

לא חוקים ויש , רציניים חוקים יש
לפתח ניסה ורדיגר ח"כ , רציני בלתי חוק הוא התכנון חוק רציניים"
שיקולים מתור עליהם לעבור שמותר , רציניים בלתי חיים שיש התזה את

יהיה מותר אז , זה בענין בוחן אבני נקבע אם , אחרות במלים ציבוריים"
אלא , עונשין בר יהיה לא אז , מצומצמת במידה עוברים אם . החוק על לעבור

. חלקית

לבין תכנון בין לתמיד אחת נבחין
, ילדיה" ושבעת "האלמנה את תמיד ומביאים , ברישוי מבחינים אתם רישוי­

את תקנו אז , אמיתיות בעיות ייש אם . ית נ ית­אלמו נ פלו בשכונה התעסוקה את
את 1973 בשנת הבאנו , ההליכים את לקצר כדי ? מכם מונע מי . התכניות
כדי , מחוזיות לוועדות זה את והעברנו , האישור את בטלנו ­4. מס תקון

הקלות שיש היתה התוצאה ? התוצאה היתה ומה . ההליכים לזירוז יתפנו שהם
בוועדה הקלות לאשר אפשר היום . מהבעיה חלק זה המקומיות" בוועדות

לבין תכנון בין להבחין , בקשה של לשון בכל , מבקש אני לכן המקומית"
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: קזפט . א

דעת ?ליקול ל כפרה לו אין , רבותי , מציעים שאנחנו מה תכנון­ הליכי
. הנורמה את לקבוע צריכים כאן כי , מובהק ציבורי

, הקיופט של רעהו לזיקול על סומך אתה אם
. עבירה איננה שהעבירה לקבוע יכול לא אתה אז

יהיה ''זלו שהמבחן לו נותן אני . לא זה ; 11לי>11 . נ
. ציבורי רעת שיקול

. קריטיים מצבים לפעמים שיש להבהיר נםיתי ; שפט . א

יתכן . מבקשים בהכנעה אנחנו , לי תסלחו
שאכן לנו יוכיחו הציבור נבחרי כבוד , אנא . בסייפא מיותר משהו כאן שיש

.צפציה הקונ אם אבל . הקיים המצב יישאר אז , לחלוטין מיותר הזה הסעיף
היום לתעוק מוכנים אינם מכובדים ערים ראשי חברי הרב ולצערי , תשתנה

לא והם , רצויה חברתית נורמה זה חוק ששמירת להם חודר לא זה . המצב את
. זו בבעיה פגם אפילו רואים

צדיק לי תהיה אל ? ערים ראשי רק למה ; ין בשמי י ג . ח
שולחן על יושב לא אני . נאשם; ואני

, הנאשמים

. כנאיזימים ערים ראשי על דיבר לא שפט מר ; ור אריד . י "ר ו הי
להתייחם צריר ולא , במשרתו עובד אחד כל

ולמעמדו­ ו למשרת ו לתפקי"דו

שאמר מגיבשטיין הבינותי אני , שפט ; קשת 0 ,צ ב
אל אבל , חוק לנו ייתנו : שלו הלהט בכל

. תשובה ממך לקבל רוצה אני זה על כולל"­ אותו תעשו

משהו וצריר , בחוק צורר שיש מבינים כולנו
. ספציפי

המרכז הצעת לפני מונחת , אדוני , כאן : ט שפ . א
המלה אחרי : האומרת , מקומי לשלטון

המשפט בית ע"י הוכח אם "אלא : יבוא , החוק הצעת קיל (2) שבסעיף "ביודעין"
. הסכמתו" להביע עקיפה ;4ו ישירה הנאה טובת למצביע שהיה

קושר מקומי לשלטון המרכז , אחרות במלים
. מדברים לא , הנאה טובת על , זה קזעל לומר רוצים ואנחנו , הנז^ה לטוית לה את
הרשויות נבחרי את מגלשימים לא כי , אומרים אנחנו . הנאה טובת איננה הבעיה

אנחנו . שחיתות יץל אתר מישור זה . הנאה טובת למען ביעחיתות המקומיות
מצוקות שבגלל היא המקומי השלטון של הטענה . {ןץר2\ז מיל/זור ;ז ;'זי טוענ­ים

. מהתכניות לסטות נ­1לצים , ציבוריים שיכונים בגלל גם ?ים ולפי.;ל ,
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ו

; שפט . יא

כזה דברים קובמצב טוענים אנחנו
. כלום ולא ה>יזגנו לא ­ חנייתי­ טובת מיגבלית או , לחצאים פחדון של

לחצים בפני לעמוד לציבור עזרה לתת , היא אחד מצד >"לנו המדכזית הבעיה
צורך יהיה לא אולי . נגמר לא עדיין הסעיף ; ידור אר . י "ר ו (הי כאלה

. זה) על הדיבור ;1ת להרהיב

הכייזר ­ אומרוז , בעקיפין , חלקית הצעה
. חוקיים בלו"" למעשים

החשובים ובסעיפים אחד זה , לדעתי ; מואב , ב
תומר ואני . מגי­ליזים קלאנחנו בתיקון

. ו נ ו ל9ז כ ו ב,י ת כ כ בו

יסכים לא לייהוא אמר גיבשט"ין מר
, מקזטרה יקז , פרקליטות יזיליי כך , זה בחוק שמשתמשים לזלבים י7" . למבחנים

כך אמנם אם להחליט כדי יוליבים ל­זהשופטים מאמין ואני , משפט ב//י י>­ז
תהיה , זה תיקון ידי על כי מאמין .­ני י1ז% כך . ישר שכל גם יש עלזה­ נ

, ובניה תכנון של העבירות מספר ל1ל הקטנה

. זה בחוק אתמוך אני , מקום מכל

. העתונות במערכת עקרי קושיי לנו יש
, חורג מעי'יה שיש לטעון יכול שאני העובדה . ממושכים התהליכים . קושי זהו

יכול שאני אנשים רוצה אני . הדמוקרטיה של הגדולים הדברים אחד לה
. עיר בראש מלא אמון לתת רוצה אני . שיקול יש . בהם לתמור

עומד היה ו ל י שא ה ד ו מת,­ ו מודה אני ; קשת . צ . ב
אינני אז , להצבעה כרגע זה סעיף

תמיר "כ ח דברי את קיומע כשאני מתלהב כולי אני . מצביע הי"תיי כ"צד יודע
מיני בכל מלא אני ­ זה בסעיף מסתכל כיייאני , שני מצד בו" שתומכים ואלה

דרך הסכמתו הביע ביודעין אשר תכנון מוסד "חבר : כתוב '"כן ^ הרהורי­ם
. רוב שהיה אומרת זאת ­ " וכוי היתר לתת להחלטה אחרת דרר בכל או הצבעה

אומרת זאת ­ לקונצפציה אעבור אני לנוסח) נכנס לא ; ידור אר , י "ר ו (הי
מי זה ברוב למצוא צריכים שאנחנו אומרת זאת . אחד לא לה רוב" ילהיה

ביודעין) כולם ; רווה (תמר ביודעין­ שלא ומי בי­ודעין הסכמתו נתן

הולכים אנחנו לאן שנחשוב רוצה אני
, אומרת זאת בסדר" לא שבונים 8^ יש אז ­ זו מלה ובלי ­11 גישה עם

מקרים אלפי מאות בפנינו יובאו אז , זה על מתלבשים אנחנו אם , שמחר
אינם והקבלנים הבונים ; שפט . (א הקיים) המצב זהו ; דור ארי . .י "ר. ו (הי

(­ בסדר

אני . להגזים לי גם הרשה , שפט מר
אומר ; הנאה" טובת לי ייתנו גיבשטיין מר אומר . הקיים המצב על מדבר

רוצה אני . אחרים סעיפים לפי אשפוט אני הנאה טובת "לגבי ; שפט מר
שנה"ייי תשב אחרת , הזה מהחוק תחרוג לא שבכלל

. חשוב לא זה , קנס יתן שהקוופט זה
. קלון בזה שיקו חושב אני ­ ? לא או , קלון בו שיקו פלילי מעשה זה האם

. מקומיות רשויות ראשי של 50^ בלעדי נשב אנחנו שמחר , אומרת זאת
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;; קשת ­ צ . ב

!זנדע 7 מנת על אלה דברים :נ1ומר אני
גישתו את בסיסי צדק עם מבט מנקודת הוצאנו כזי1?יזר . הולכים אנחנו לאן

תמיר" ה"כ של

, היום ­ אחד דבר להבין יכול אי­נני : וי יר אר . י "ר ו הי
. חוק הפרת יקי , ייולנו המושגים כל לפי

בחלקם , נבחרים זיינקזים הם אלה . לתכנון המוסד ע"" הפרה יש , היתר בין
על יהיה ולא חוק הפרת שי­היה מצב להרשות יכול'­ם אנחנו א^'ר . ציבור אנ"זי

הכליר נותנים , ככנסת , שאנחנו , חוקי מצב 'ושיהיה אומרת זאת ? עונש .וה
. הכנסת זקל חוק להפרת

פרוצדורה קויאפ>>זר ?7והו מי­ יהיה אם
לאחראים הכיזיר נותנים שאנחנו , הדבר פירולוז . עונשין בר יהיה לא הוא , יזו

ישראל במדינת למישהו יש מוסרית זכות איזו . זה סעיף קונמחוק במקרה
יאמר "יהוא , קבלן או אדריכל בלי שבנה אדם או אדריכל או קבלן לדין להביא

איזה להבין רוצה אני ­ לדין מביאים אינכם אתם מפ­ירים אשר קאחרים
את יפרו הם שני ומצד , מסויימת תכנית לאל'זר יכולים אנשים אם ? זה חוק
דעתי על עולה היה לא ובניה תכנון במוסד יושב הייתי אם , אני ­ הדין

תכנון לחוק קשור זה אם בין להיות שצריכה הקונצפציה זו­ זה" את להפר
על רק לא חל זה ? חוק להפרת ביודעין יד לתת איר לא­ אם וב'"ל ובניה

בספק) שהם רבים מקרים י­­ש ; גיבלבר . (א והבניה­ תכנון חוק

אפשר איך . ביודעין על מדבר אני
? ביודעין יד ­­­תן שמישהו

יכולים אנשים : יושמצר אנשים שמא
, מושמצים להיות יכולים אנשים . זה לחוק בקשר ד1קא ולאו מושמצים" להיות
לתכנון מוסד אם אז , חוק אומרים אגחנו כאשר הדברים­ את תפרסם והעתונות

­ לחוק בהתאם לתת צריר שהיה רשיון נתן לא כלומר , לחוק בניגלד פעל מסויים
. שווים יהיו , האנשים כל , שכולם כר . לחוק בהתאם שי­קבע בג"צ יש אל

שתהיה אנשים שיהיו כזה מצב יהיה אז , זה סעיף נקבל לא אנחנ1 אם אבל
לחוק" בניגוד לתח התכנון חברי על שישפיעו , פרוטקציה להם

יקבלו שלא כאלה :; סוגים שני יהיו
שויקבלו כ^לה ויהיו ; פרוטקציה להם היתה שלא משום חוקיים בלתי רליויונל­ת

. פרוטקציה להם שהיתה משום רשיונות

מאבדים אנחנו כר ידי על , מקום מכל
. לתכנון המוסד חברי רוב של לבם לשרירות נתון יהיה זה כי , הזה המבחן את

מקרים להיות אלה יכולים . מידה קנה שום יותר לנו יהיה לא , כזה במקרה
. שחיתות של לעבירות להביא יכול זה סעיף יצירת אי מרפסת­ סגירת של

שיהיה הצעתי ; הצעות שלוש הצעתי ^ אליעד . נ
לא שאתה כר , מובהק ציבורי דעת שיקול
­ נגד דוקא מחליטים הוועדה חברי רוב אם , או ; סמכות שהיא אי"זו לו נותן

אותם­ לפרסם ■יכול . הפנים ששר אז

מתנגד אני , סוגים שני בין הבדלה לגבי אריידור^ , י היו"ר
חושב אינני . עקרונית יינה מבת לזה

, עליו נענשים ואין חוק הפרת להיות יכול לא ציבורית חינוכית שמבחינה
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: ור אריד ­ י ו"ר הי

, הערכתי לפי , מחייב החוק . עבירתית עבירה ו 7זז לומר יכולים לא כי
כלפי מטילים קואנחנו מוסריות נורמות של ?יאלה ה* . הרוב ואת המעוט את

. עליו חל אינו החוק אם אדם כל לתבוע אפקיר אי , לדעתי , הציבור

ואכן , כנסת מחברי חסינות להוריד אפ>?ר
. החסינות את הורידה הכנסת , פלילית עבירה יקי כא>?יר . מעולם דברים היו
עבירות . חמורים במקרים ודוקא , חסינות הורידה הכנסת מכוניות בתאונת
מגיע ואתה , מסיר אתה חניה עבירות של הבעיה . העיקר לא זה , חניה של
חמורות בעבירות . הכנסת חברי חסינות על לקזמור עלינו חובה . למעבר
. חופשי להיות וירצה , מקומיות ברשויות לטפל שירצה מצב להיות עלול

ה>^לטוניות לר>'*ויות לא(1קיר לו כדאי . פעוטים בדברים אליו שיטפלו חשש בלי
. אליו להטפל

שאנחנו בנו"לא קשורה איננה הזו השאלה
כדי דנה הזו הוועדה אם הכנסת של בוועדה יול"ב הייתי לא . בפניו עומדים
אנחנו . ממליצה ועדה הו , אומרים אנחנו . חוקי לא דבר לגבי החלטה לקבל

אנחנו ביודעין האם . אחרת סטטוטורית רשות של לרשותה להכנס משתדלים
אם ! הדעת על מתקבל לא זה ­ ? חוקית בלתי החלטה לקבל לעצמנו נרשה

; גיבלבר . (א . ל"יקנס 50 לו שמגיע אומר הייתי , מרפסת סגירת של בעיה זו
, העונש לגבי הקונצפציה את נשנה אולי מאסר) על מדבר אני

, למעשה , קיהיא , בסוגיה מדברים אנחנו ; תמיר ^ "
"ומגלגלים טוב . קיימת מסויימת במידה

לשפוט צריר היה האנשים ציבור כאייר . מתהווית בחברה אנחנו . כזיו­­ קויחה
בא בישראל הבוחרים ציבור . וכוי התנהגותם לפי , מעשיהם לפי אותם

על הנבחר את שולחים והם , ופיים ים­איר מערבי דחוסים ומצא "שראל :ת לי',די­
"זכר , רמלה עירית ראי^ את עלי מעיד אני ? קבל הנאה טובת איזה הדיו­ פי

. אתו ודברתי לרמלה באתי . ה1א

מרחב , מארכז אזור על חולש לאלו , רבותי
הוא וכר , קפדן לאלו כי , האחרים המקומות לכל בניגוד ועוייזה , מרכז תכנון

שאפשר , אומרת זאת , סדר בו והשליט הזה מהמחוז חלק על להשתלט הצליח
כשהיה , הבריטים בתקופת , שלי הפעילות בתקופת ועוד . בעכו) גם ; שפט . (א

, ביפו , בתל­אביב שהוא שינוי כל לעשות אפשרות היתה לא ­ קרוסבי כאן
ע"י הבניה הפרות החלו , ישראל מדיינת קמה כאשר אבל . ועוד בפתח­תקוה

לסגור שמותר אז נאמר . ז"ל רוקח ישראל של בתקופתו עוד , תל­אב"ב עירית
לטריסולים מהטריסים החלו ולכן , בקיץ חמה שמש יש . זזים טריס­ם ע"י מרפסות

כך ואחר , המפרסות את שחוסמים זכוכית חלונות התקינו כך אחר קבועים­
. ועוד ועוד קירות הרסו

שעליה , שלי הקונצפציה , נכבדים כנסת חברי
, גיבשטיין מר . המצב זהו , למעשה ­ אחרים כנסת חברי כמה ועוד שפט מר דיבר

נגד אני . דיבור חופש להם לתת כדי להם ניתנה הפרלמנט לחברי החסינות
מס משרד לקביעת משרדים קבלה ירושלים שעירית ­ בירושלים קיקרה המעשה

מ"ר­ 1400 עוד לבנות לה הותר כן על , רכוש

זו בקדנציה יושב אני ; איל'וזית הערה ; גיבשט"ין . ח
אמרתי . המרכז ומחוז מחוזית ועדה כחבר

בריכת הקמת של מקרה לפני בא אם החלקי" המוסר את לקבל מוכן לא שאני
, חוקי לא או חוקי זה אם ­ אחד אף מטרידה ולא אחד לאף מפריעה שלא שחיה

; חוקית לא בניה שזו ואמרו קמו כולם
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בלתי בניה על מדובר כאלזר מקרהו ועוד
אנשי . מאלזר'­ם זה את אז ­ פלמחים קבוץ קול לאומי מבפרק כחלק חוקית

אתמול­שלשום , הנה . מקומם קצת זה אותי . שם נמצאים העובדת ההתיישבות
אז . חקלאית קרקע על , חוקית בלתי בבניה מדובר . "יכין" של הענין נדון

. חוקית בצורה זה את יאל"רו אז , כן פה

לה י'זאין , תילזבים אלף 80 שיש בעיר
ביושב תלוי הזה המוסר ? כן ­ פלמחים לקבוץ ואילו ; לא ­ שחיה בריכת

. מתקומם אני לכן . מקבל לא אני זה את ­ אשם לא או אשם כן ראש­

בדין לעמוד רוצה ללאני "תרשום ;; אמרתי
חברי 15 של אחד פה זז החלטה קבלנו כי , זה עם שלם אני ! זה" דבר על

ועדה" הו

שיהיה ­ מגורים באזור חנות ­ מקרה ועוד
. לחם לקנות כדי קילומטר חצי של מרחק הולכים הם . לקנות איפה לאנשים

. זה בשביל הולכים הם הרבה כף וכל , לחם לקנות הוריהם ע"י נשלחים ילדים

. דונמים 4 יש שם שלאנשים שכונות שיש א1
אחרת כי , לבנות לו לאפשר צריר אז ­ מגרש על בית לבנות רוצה כזה אדם

לבנות לו ניתן שלא , בינתי'ים . החלוקה תכנית שתהיה עד שנים 10 עוד קח י
זו האם . אותו לטלטל רוצה לא ואני , חלוקה אין עוד ? מגורים בית לעצמו

יהודי בא . שנים 15­10 לקחת שיכול רה­פרצלציה של תהליך שיש או ? עבירה
המחוזית הוועדה כי , םכםוכים שיש רואים אנחנו אז , ביקב שעבד "74 בן
מה לדעת מבלי תקוע נשאר שהוא כר . לבנות לו לתת אוכל שלא לי א1מרת

. ת ו עש ל

דברים אותם לתיקון הצעות לכם יש אם אריד1ך^ . י "ר ו . ה
גם להלבישם יהיה אפשר ­ פה ו שהזכר

. הצעות מזמין אני מדברים" אנחנו עליו התיקון במסגרת

בבית ילדים גן לבנות שאפשר דעה יש לי ; גי­יבשטיין . ח
יש . ילדים 35 עבור מפלסים עם משגיתף

, אלה ילדים ל­55 לי'י במליון מגרש לקניית הלוואה יליל בלבד רבית על לחשוב
גם לאסור כדי עלינו לוחצים היום . ילד כל לך ­עלה כמה חשבון תעשה אז

העולם כל אח . זה על נעבור שאנחנו להיות שיכול אומר אביי הזה­ הדבר את
. עוזר לא וזה , זה לענין הזעקתי­

כל פשוטים שאינם דברים ישנם , מקום מכל
את שנו ; בארי . (י . אחוזים תוספת בעד ולא , עבירות בעד לא אנחנו . עיקר
דעת על גם , פסיק 99? ב­ט אצלי מתקבלות המקומית ­וועדה החלטות התכנית)
ממפ"ם האופוזיציה נציג , זה לעומת . אחד פה מתקבלות הן האופוזיציה"
מכירים אנחנו כי , דעת שיקות בלי לוועדה לבוא צריכים אנחנו שאם , אמר

את יסגור שהוא למה ? לשבת לנו למה ? א ­ אחרת לקנות כדי הא­ןיור את
מתקבלות ההחלטות . האלה הדברים בעד לא אני ­ ? בוועדה שיישב כדי חנותו

אין אז , כזה דעת שיקול נשלול אם . כללי שיקול עם אחד פה מתקבלות ויהל
יהיו האלה הדברים כי החוק" את לתקן שצריך להיות 'יכול . שם לשבת מה

" חשובים

תכנית עם בית יש אצלנו : בארי לח"כ
יהיה לנו ואבוי אוי אחרת כיי , התכנית את נבדוק אנחנו לא . וכוי מפורטת

הסתייגות יש אם וגם , ההערה את מקבל אתה . שבועיים יארך זה דבר כי
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יועץ לגבי , ועתה . שוקלים זה את אז , לא או יותד אחד אחול של
קייהיה , הסביבה של טעיות יהיו לזלא כדיי חדקז" ייצוג לה הרי ­ מקזפטי

יהיה לא . סבידות כשהן התנגדויות מקבלים אנחנו . התנגדות יש אם פדסום
. פשוט לא זה ­ ה י העיד של ייזכיד אדם שהוא , משפטיי יועץ לגבי פשוט

ההליכים הם אלה תכנון תהליכי
אתה שינוי וכל , בעלים של בזכויות שקשוד דבד זה . שנים של אריכים

. ות ליד י נ ו מלי עשרות י'יל פיצויים לשלם ב י תג­

שנמצאות תכניות יש המחוזית בוועדה
יש . ל^נה 40 לפני רכייו שאותו מגרש רק לא זה בינת­יים . שנים 5 זה שם

אתה זו בצורה . עליהם לבנות וליזאסור , רפרצלציה עליהם שיש מגרשים
. רגל לפשיטת מגיע

!יבועיים '< של זמן פסק מבקשים אנחנו 5 ן י מלי . ז
. הערותינו את לכם להגיש כדי

אנחנו אבל . עבידות נגד ^1נהנו
ממדרגה ציבוריים שיקולים יש כאי'זר בשטח המצב עם להתחשב מבקשים גם

. מהיום .עיי­י1 ;י\ב של זמן מבקשים אנחנו לכן רא^­זונה"

יהיה זה בחוק הדיון ?זהמשר ? מבקש אני
, זה ף סעי­ לל<?

בסדר" : ור "ד אד . " "ר ו ה"

בחוק להכניס יהיה אפי­יר אי האם : עד י ל זו 0 נ
דעת שיקול ייזל כזה דבר והבניה התכנון

? מצומצם "ותר או , ­­בהק מ ציבורי­

. רז^ש היו"זב י^ז^מר מה את מקבל אני

. מהסבירות בהם שיש במקרים נתקל החוק של שקיומו יודעים איגהנו אבל
? חוקית גמישות תהיה מסגרת שבאותה למצוא 5%פשר י^­­לי

על תמיר ח"כ כאן לנו ;מר >£ז:; מה
בין הזהב ילזביל את למצוא צריך . לא זה ­ נוספים מ"ר .ג14י י בניית
ממציאות הבאים המקרים לבין­ תמיר ח"כ דיבר שעליהם הקשים המקרים

­ ל נ י חיי

, זה לחוק סעיפים וסיף ל;; ?>­ת ה5; 1?­ אם ; ידור אר . ­י "ר ר י ה
מבקש אני , המקרים בין יבדילו איזור

. לוועדה ישם להג.

, סיימנו ותו ללא 1 לסעיף עובר אני מכ<1ז
. אוהו לנסח המשפטיים ועצים מהי ובקשנו
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התיקונים את בפניכם אקרא ;4ני
: כדלקמן והם , הוועדה דעת על שנתקבקיו

, לו !זיש < תכנון במוסד עובד .(א) "47א
או והטו 'הו ­אז וכנו ט , קרובו ידי על או בעצמו , בעק'­נ­ין ז­1ו יין מ­לוג.­ר ב

או לטינ^ול העומדים ענין ו 4; תכנית בכל הנ^נ­ר, טובח ;1ו וולק כל , קרוביהם
מוסד רא^ז ליולייב בכתב כך על ע דל י י , ועדותיו מו בוועדה או במוסד ון לד"
הענין או התכנית די לו ;סנודע לאחר מיד , נמנה הוא עובדי1 :זעם ל התכנון

ולא , מוועדותיו בוועדה או מוטד באותו לדיון אי לטיפול הובאו האמורים
. בו הדנים הוועדה או המוסד בדיוני נוכח יהייה ולא ענין­ באותו יטפל

­ פלוני לאדם "קרוביי לה בסעיף (ב)

; זוג בן (1 )

ובני זוג בן אאצאי , צאצא , הורה הורי , הורה (2)
מאלהן אחד כל ז'זל זוגם

5 וגם ז ובני אחות או אח (3)

על עולה יו ברווח או בהונו שחלקו איגוד (4)
". חלקים על'זדים מתוף אחד חלק

יזזבח מס לחוק בתאם על>ה נ זה כל
. רחב די תופס לה . מקרקעים

אחרי "­1 5­." חמלה את למחוק מבקש אני .. עזי י אל . נ
על או "בעצמו : כך שיהיה וכנו"­ "פ המלה

, " הנ1 י ב ו ר ק ו ­;; פ1 ו! ו ש , ו ­ כ ; ס , קרובו ­"די

"או" המלה את למתוק ­ יעד אל "כ וז הצעת
נתקבלה ­ "סוכנו" המלה אחרי המופיעה

"עללרת במקום ­ ^"בכחול (1)2 בסעיף : ור יד אר . י "ר ו הי
זה ­ אלף" וחמקזה "עקורים ­ב1א אלפים"

. המכסימלי הקנס יהיה

קור ו א ­ ן בתקו (1)2 סעיף

. נעולה הישיבה . רבה תודה

. 11. 15 בשע>" ננעלה היישייבה
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